

MADRID, Capital de España

Impresionante manifestación de duelo en el sepelio del pintor Carlos Pascual de Lara

Joaquín Rodrigo va a estrenar en San Francisco su composición musical «Fantasía para un gentilhomme»

La señorita María Asunción Porta Graell recibe su premio de novela del «Club España»; de Méjico, dotado con noventa mil pesetas

MADRID, 4. — (Impresión de la jornada.)

Los restos mortales del joven y brillante pintor Carlos Pascual de Lara han recibido esta tarde cristiana sepultura en el cementerio de la Almudena. El fatal desenlace de su grave dolencia sobrevino rápidamente en la tarde de ayer cuando ya su estado era desesperado. Profundamente impresionado el mundo de las artes por esta dolorosa pérdida que priva a nuestra pintura de uno de sus intérpretes más prometedores, destacadas personalidades artísticas han expresado emocionalmente su opinión sobre la corta y triunfal carrera de Carlos Pascual de Lara, aneabizándola el director general de Bellas Artes, don Antonio Gallago Buñ, (C) esta tarde ha presidido el duelo oficial. Dice el señor Gallago Buñ que con su fallecimiento desaparece la figura tal vez más significada, más sensible y mejor dotada de la joven pintura española. En idénticos términos elogiosos se han expresado Vázquez Díaz, Pancho Cosío y otras figuras destacadas de la pintura y de la crítica.

El sepelio ha constituido una impresionante manifestación de duelo, asistiendo infinidad de personalidades artísticas y amigos del finado. A primera hora de la tarde, un grupo numeroso de compañeros, escritores, artistas y amigos se han reunido en el despacho del director general de Bellas Artes para estudiar la realización de un homenaje póstumo a Carlos Pascual de Lara, al cual el Instituto de Cultura Hispánica acaba de nombrar miembro de honor.

Noticia musical

En íntima relación con el arte, aunque derivado hacia la música y como expresión más gráfica, recogamos el bello gesto de la orquesta de la «Ruiseñadora», que como recuerdo del desaparecido maestro argentino fue suyo conducir a actuaciones de reconocido éxito, ha decidido en asamblea general extraordinaria a partir hasta su mayoría de edad al único hijo varón de Ataulfo Argenta, Fernando, creando una bolsa que atiende a su educación y necesidades. Esta magnífica decisión de una agrupación musical tan destacada ha sido objeto de los más calurosos comentarios de encomio poniéndose de relieve la alta consideración de que gozaba el malogrado director español entre los conjuntos orquestales europeos.

Entrega de un premio

Esta tarde la señorita María Asunción Porta Graell, de Lérida, ha recibido en un acto solemne celebrado en el Instituto de Cultura Hispánica el premio de Novela-Club España de Méjico, dotado con noventa mil pesetas en su equivalencia en pesos mexicanos. El mérito del triunfo de nuestra compatriota queda probado sobradamente al salir triunfante su novela «Dama de Indias» entre cincuenta y cinco obras concurrentes de unos trece países.

La historia de este importante premio comienza en el año 1933. Convocado el 12 de octubre de dicho año, fue otorgado a la novela «Cruce», sobre el Teocali, de la que era su autor el mexicano don Miguel Sáenz López Negrete. En el año 1936, el premio quedó desierto, y en 1937, se otorgó a la novela «Ya no existe la luz de una estrella», de don Manuel Pomares Monibón, alicantino residente en Méjico. El del pasado año correspondió a María Asunción Porta Graell. La ganadora es maestra nacional y tiene un negocio de papelería con el que piensa continuar simultáneamente con la literatura. En unas declaraciones a «Ya» la señorita Graell dice que el importe del premio lo dedicará a su perfeccionamiento literario.

Tardó seis meses en documentarse y tres en escribir la novela que le ha dado el triunfo. No es autora novel. Su firma ya era conocida, pues es autora de cuentos y novelas cortas en catalán y en castellano y fue finalista del premio Planeta en 1936.

Estreno en USA

El maestro Joaquín Rodrigo vive la emoción de los preliminares de su nuevo estreno en San Francisco de California con la Orquesta Sinfónica de esta ciudad norteamericana que dirige otro ilustre músico español, el

maestro Enrique Jordá. Se trata de la composición titulada «Fantasía para un gentilhomme» que mañana será ofrecida por vez primera al público de Norteamérica interpretada por la destacada agrupación musical mencionada bajo la batuta del maestro Jordá. Joaquín Rodrigo ha marchado para San Francisco al objeto de asistir a este estreno. En cuanto a su nueva composición, Rodrigo ha manifestado momentos antes de partir que deseaba volver a escribir para guitarra con orquesta y, al mismo tiempo, quería rendir homenaje a Gaspar Sanz, gran figura de la guitarra española. Por eso recibió encantado el encargo de Andrés Segovia para esta composición que dejó ultimada en el año 1934. Basta su trabajo en temas de Gaspar Sanz y en cuanto a la forma, se trata en realidad de una esultes en cinco movimientos que corresponden a otros tantos aires de danza y módulos de escritura musical. Se titula el primer tiempo «Villanos», el segundo «Ricochete», el tercero es una «Españoleña» y el cuarto y quinto son otras dos danzas de la época que titula «Hachas» y «Canarios».—Logos.

Nuevos pormenores de las apariciones de Lourdes

Se dan en el segundo volumen de los archivos, perdidos largos años, que ahora se publica

PARIS, 4.—Se conocen nuevos detalles de la historia de Santa Bernardita y sus apariciones en Lourdes, gracias a la publicación del segundo volumen de los archivos, perdidos durante muchos años, compilados por sus contemporáneos. El libro, titulado «Lourdes. Documentos auténticos», ha sido compilado por el abate René Laurentin, profesor de la Universidad católica de Angers, y es el segundo de cuatro volúmenes. El primero se publicó el pasado otoño.

La información del abate Laurentin procede en gran parte de lo que se conoce con el nombre de «Informe Jacomet». Este informe incluye la correspondencia y notas privadas del superintendente de la Policía Jacomet, quien empezó una serie de largos interrogatorios de Bernardita justamente a los diez días de su primera visión.

El informe está lleno de directas respuestas de Bernardita, así como de observaciones de aquellos que presenciaron los interrogatorios y que hablaron con ella. Esta información había desaparecido de los archivos de Lourdes desde hace casi medio siglo.

Bernardita Soubrons vió la primera aparición de la Virgen el 11 de febrero de 1858. Fue interrogada sobre el particular, tomándose nota del mismo. Sin embargo, en 1857 los informes desaparecieron misteriosamente del lugar que ocupaban en la oficina del su-

perintendente de Policía y del Tribunal. Otros que existían en la Subprefectura de Angers y en los archivos del Departamento de los Altos Pirineos también desaparecieron. Los historiadores que trataron de reconstruir la verdadera historia de Bernardita hablaron de que parecía ser un deliberado intento de las autoridades locales de ocultar los archivos y expedientes relativos a Bernardita.

Sin embargo, el año pasado, el canónigo Humbert Pasquier, de la Alta Saboya, bastante al norte de Lourdes, presentó y entregó a las autoridades eclesíásticas el informe Jacomet. El Obispo de Lourdes, Pierre Theas, decidió inmediatamente que los documentos debían publicarse debido a su gran interés histórico. El momento de su publicación era el más apropiado, ya que coincidía con el cien aniversario de las visiones de Bernardita y un año de celebraciones que se espera atraigan de seis a ocho millones de peregrinos a la gruta que ella convirtió en centro de peregrinación.

El segundo volumen de documentos que acaba de publicarse da a conocer, según los teólogos, muchos nuevos detalles de las apariciones de Bernardita, así como el carácter de esta sencilla campesina que se convirtió en santa.

La publicación de los dos últimos volúmenes se intenta que sea el mes que viene.—Efe.

Se modifican los haberes del personal voluntario de las fuerzas paracaidistas

El ministro de Obras Públicas suprime la Jefatura de Señales Marítimas

MADRID, 4.—El Ministerio del Ejército ha modificado los haberes del personal voluntario, de clases de tropa de paracaidistas. Los devengos diarios serán, 20,50 pesetas, distribuidas así: 9 pesetas para comida, 3 pesetas para masita y 8,50 pesetas a mano.

Conseguido el título de paracaidista, y durante la permanencia en estas unidades, los devengos serán los anteriores, más los siguientes: Por el título de cazador paracaidista, 1 peseta diaria, y por plus de vuelo 450 pesetas mensuales.

También tendrán estas otras ventajas mensuales, desde que ingresan en la unidad: Soldados de primera paracaidistas, 30 pesetas; cabos, 75 pesetas, y cabos primeros paracaidistas, 150 pesetas.—Logos.

IMPUESTO A AGENTES DE PROPIEDAD INMOBILIARIA

A efectos del impuesto sobre los rendimientos del trabajo personal el Ministerio de Hacienda ha establecido que los agentes de la Propiedad Inmobiliaria dedicados a la mediación en la compra de fincas rústicas y urbanas, pagarán cada uno por

cuota irreducible, 1.500 pesetas, en Madrid; 1.000 en poblaciones de más de 20.000 habitantes, y 340 en las restantes poblaciones.

SE SUPRIME LA JEFATURA DE SEÑALES MARÍTIMAS

Se ha suprimido por el Ministerio de Obras Públicas la Jefatura de Señales Marítimas y se ha creado el Servicio Central de Faros y Balizas, dependiente directamente de la Dirección General de Puertos y Señales Marítimas.

COMISION INTERMINISTERIAL

La Comisión Interministerial Mixta de Electricidad, creada por la Presidencia del Gobierno, aclarará las posibles discrepancias entre los Ministerios de Obras Públicas y de Industria, que, en el orden administrativo puedan presentarse, al ampliar la profusa legislación existente en la actualidad en materia eléctrica y propondrá las modificaciones necesarias para salvar tales discrepancias, simplificar los trámites y coordinar la acción ambos Ministerios en dicha materia.

JUNTA DE A. SOCIAL DEL AIRE

Ha sido creada la Junta Superior de Acción Social del Aire, que presidirá el ministro. Servirá de no coordinador de las actividades benéfico-sociales que desarrolle el Ministerio del Aire.—Logos.



—Ja, ja, qué broma le he gastado a Joe, le puse agua en lugar de whisky.

La cigüeña irá otra vez a Mónaco la semana próxima

MONTECARLO, 4.—La princesa Gracia Patricia de Mónaco espera su segundo hijo para la semana próxima, según anuncian funcionarios del Palacio de Mónaco. Los médicos han declarado que la princesa dará a luz entre los días 10 y 15.—Efe.

Turistas ingleses en Las Palmas, donde pasarán las vacaciones de invierno

LAS PALMAS, 4.—La motonave española «Monte Urbión» trae desde Londres un grupo de turistas ingleses que pasarán sus vacaciones de invierno en esta capital.—Logos.

HOY Hace veinticinco años

Domingo 5 de marzo de 1938

PUBLICABA:

LOCAL.—En una reunión celebrada por la Federación de Propietarios de Fincas Rústicas se acordó constituir el Sindicato de Propietarios de Badajoz.—En sesión celebrada por la Diputación provincial se acordó estudiar la conveniencia de montar fábricas de electricidad y pan para los establecimientos de Beneficencia; la instalación importaría 250.000 pesetas; también se acordó realizar obras en el salón de sesiones.—En un reportaje publicado en HOY se trata ampliamente del turismo en nuestra provincia, afirmando que era una fuente de riqueza inexplorada; se añade que durante 1932 visitaron nuestras tierras 2.800 turistas. REGIONAL.—Fue admitida la dimisión al alcalde de Fregenal de la Sierra.—Los obreros de Cabeza la Vaca anunciaron la huelga general; los de Mérida piden la aplicación de la Reforma Agraria.—En Jerez de los Caballeros no fueron aceptadas las fórmulas conciliatorias de propietarios y arrendatarios.—Un grupo de setenta obreros de ambos sexos invadió el Ayuntamiento de Torredecha (Cáceres) exigiendo los jornales que la Corporación les adeudaba por trabajos realizados en arreglos de calles; amenazaron con asaltar las casas de los propietarios si no se les abonaban las cantidades que reclamaban.—Terminó la huelga planteada en Guijo de Granadilla (Cáceres) por los campesinos.—En Fuenlabrada de los Montes fueron asaltadas fincas con propósito de destruir la ganadería; entre los asaltantes figuraba un hijo del alcalde. NACIONAL.—En la asamblea celebrada en Madrid por la Confederación de Derechas Autónomas, fue designado presidente el señor Gil Bohles.—En una reunión celebrada en la Cámara del Libro, en Madrid, se acordó que el Premio nacional de Literatura fuese dividido en tres partes: uno de 50.000 pesetas, para novela; otro de 25.000, para obras de ensayo, y otro de igual cantidad, para obras de ciencias y artes.—Los estudiantes de aparejadores declararon la huelga; pedían la desautorización de manifestaciones hechas sobre deficiencias en la enseñanza. Los socialistas perdieron en Valencia las elecciones para vocales de la Junta provincial agraria.—En Avila fué dedicado un homenaje al gran poeta Eduardo Marquina.—En una calle de Valencia se produjo un choque entre sindicalistas y socialistas, sin que resultasen víctimas.—Organizados por la Junta Nacional Tradicionalista, se celebraron en Madrid funerales por el alma del tribuno Vázquez de Mella.—El sábado se celebró en Madrid un homenaje a Lerroux con motivo de su cumpleaños. EXTRANJERO.—Se produjo un importante pánico financiero en Nueva York, debido a la crisis económica; en un solo día emigraron de Norteamérica 116 millones de dólares; muchos Estados declararon vacaciones bancarias; fueron clausuradas las Bolsas; el dólar no se cotizó el sábado en Londres ni en París.—Roosevelt se posesionó de la presidencia de los Estados Unidos de América. LOPEZ ZIDA

Sociedad

Enlace Gómez Sanguino-Romero Lozano

En el altar mayor de la iglesia de Santo Domingo, contra-erón matrimonial enlace ayer por la mañana, don Rafael Gómez Sanguino, inspector regional del Banco Hispano Americano, con la bella señorita Juanita Romero Lozano.



La novia, que lucía elegante traje de raso y encaje, entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial, dando el brazo a su padre y padrino, don Luis Romero de Celis, y el novio daba el suyo a su tía, madre y madrina, doña Mercedes Castañón Hipólito. Bendijo la unión el muy ilustre señor don José García Fernández, canónigo lectoral y vicerrector del Seminario, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática. Ofició la misa de velaciones don José Ruiz Gutiérrez, capellán de Infantería.

Firmaron como testigos por parte del novio, don Fernando Ruiz López, director regional del Banco Hispano Americano; doctor don Francisco Muñoz Alcántara; don Rafael Vázquez Garrido, inspector regional del Banco Hispano Americano; don Inocente Gómez Pajuelo, padre del novio; don Manuel Castañón Segura, don Manuel de Llera Yáñez y don Pedro Doncel Hipólito. Por parte de la novia lo hicieron, don Juan Hormeño Ruiz, to Emilio.)

parroco de La Parra, reverendo don Manuel Asensio Rodríguez, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática y ofició después la misa de velaciones, ayudado de los hermanos políticos de la desposada, don Juan A. Llena Fernández y don Fernando Romanos Guerrero.

Actuó de juez, por delegación, el ilustrísimo señor don Antonio Llena López, presidente del Tribunal Tutelar de Menores, padre del novio.

Firmaron el acta como testigos, el ilustrísimo señor don Francisco Herrera de Liera, presidente de la Audiencia provincial; don Ceiso Bravo García, don Adolfo Quintanilla González, don Fernando Romanos Guerrero, don Pascual Alba Aldama, don Antonio Jurado Sánchez, don Angel de la Concha y don Antonio Martín.

Durante la ceremonia interpretó al órgano diversas composiciones la señorita Isolina Alba. La selecta concurrencia fué obsequiada en el domicilio de los padres de la novia con una comida servida por el «Hotel Simancas» de Badajoz.

Los novios partieron en viaje de luna de miel para diversas capitales españolas. NATALICIO

La distinguida esposa de nuestro buen amigo don Gonzalo Albarán Albarán, de soltera Piedra Cáceres, Rivera de Rosales, ha dado a luz felizmente una hermosa niña, sexto fruto del matrimonio, a la que se le impondrá el nombre de María Lourdes. Nuestra más cordel enhorabuena.

Doña Luisa Morán Rufete, esposa del jefe de contabilidad del Grupo Harinero, señor García Montero, ha dado a luz con entera felicidad una hermosa niña, cuarto fruto del matrimonio, que recibirá el nombre de Alicia de los Angeles. Enhorabuena.

El teniente general Bartomeu pasa a la reserva

El general Ruiz de Bustamante, nuevo gobernador militar de Ceuta

MADRID, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones.

EJERCITO.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería al coronel de dicha Arma don Román León Villaverde.

Otros por los que se dispone que el general de brigada de Infantería don Miguel Ruano Ruiz de Bustamante pase a ejercer el cargo de gobernador militar de Ceuta y subinspector de la zona occidental del Ejército de España en el norte de África, y que el general de brigada de Infantería don Gonzalo de Lombana García pase a ejercer el cargo de segundo jefe de la División Acorazada.

Otro por el que se dispone que el teniente general don Maximino Bartomeu y González Longoria pase a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Otro por el que se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada de Infantería don Francisco Nieto Aránz.

MARINA.—Decreto por el que se dispone el nombramiento del general inspector don Nicolás Franco Bahamonde para el cargo de inspector general del Cuerpo de Ingenieros Navales de la Armada.—Logos.

Enlace Lena Fernández-Marín Fernández en La Parra



Actuó el altar mayor de la iglesia parroquial de La Parra, bajo la advocación de Nuestra Señora de la Asunción, se unieron en matrimonio don Antonio Lena Fernández, donado del ilustre Colegio de Badajoz, y la señorita Naty Marín Fernández. La novia, realizando su encanto natural con traje de encaje y velo de tul blanco y tocado con corona, entró en el templo del brazo de su padre y padrino don Antonio Marín Becerra. El novio, de rigurosa etiqueta, lo hizo do de su madre y madrina, doña Oblidia Fernández de Lena. Portaba las arras el niño José Manuel González Lena. Bendijo la unión el señor cura

Se estudia la convocatoria de cinco plazas de oficiales letrados para las Cortes

MADRID, 4.—El presidente de las Cortes, al recibir a mediados de hoy a los periodistas, manifestó que estaba estudiando la convocatoria de cinco plazas de oficiales letrados de las Cortes Españolas, para cubrir las vacantes producidas en estos últimos años y atender a las necesidades que presente la nueva etapa legislativa.—Logos.

Probable visita del Primado a la Exposición Internacional de Bruselas

TOLEDO, 4.—El Cardenal Primado, doctor Plá y Deniel, visitará probablemente la exposición internacional de Bruselas. Se espera que en el pabellón de la Santa Sede, el día 25 de julio, festividad del Apóstol Santiago será dedicado a España. En tal caso el doctor Plá y Deniel, presidirá los actos que se celebran dicho día en el pabellón pontificio.—Logos.

Pelikan TINTA ESTILOGRAFICA